

美国贸易战损招造成多输局面

——起底美国贸易战反智本质述评

英国《金融时报》近日发表评论文章说,美国发动的贸易战是一场“负和游戏”,将被证明得不偿失。美国智库彼得森国际经济研究所也将美国贸易政策归为“零和经济学”的一部分,认为美国对华贸易故意可能逆转多年来令美国取得巨大成功的政策,结果将适得其反。这表明,美国贸易政策损人不利己的反智本质,正引发越来越多反思。

近年来,美国肆意挥舞制裁大棒,不但未改变美国产业链对外依赖程度,难使制造业回流美国,更使全球供应链更加复杂和脆弱,对全球经济造成深层次伤害。且其本国企业也成本提高、创新和竞争力下降,消费者利益受损。事实证明,在世界经济高度融合的今天,任何国家都无法凭一己之力取得持久发展。无论是“负和游戏”还是“零和经济学”,都与合作共赢的全球共识相悖,必将造成各方皆输的恶果。

据统计,美国上届政府累计实施逾3900项制裁措施,相当于平均每天3项。拜登政府延续了特朗普政府的贸易政策,还宣布将联邦政府采购的“美国货”中美国制造零部件的比重提高至75%,这是70年来“买美国货”政策的最大变化。这些做法具有鲜明的贸易保护主义色彩,严重伤害全球贸易信心。

“美国的‘零和经济学’在现实经济领域不可能实现,经济关系中的逻辑要么是双赢,要么是双输,不存在单方面赢而另一方输的结果。”日本佳能全球战略研究所研究

主任漱口清之表示,美国把零和思维用在经济上,试图通过各种限制措施,达到抑制别人、自己胜出的目的,最终一定会付出代价。

经济合作与发展组织预计,若美国提高关税引发他国反制,将导致全球贸易成本上涨10%,全球贸易量减少6%。美国布鲁金斯学会研究表明,若全球爆发严重贸易战,世界经济将重现上世纪30年代的大萧条。

美国贸易战损招违背经济规律,侵蚀全球高效合作根基。当前全球产业格局是国际贸易和投资长期发展的结果,集中体现了经济学的比较优势原理,各国基于本国优势生产,从相互贸易中获利。经济活动跨越国界和区域,全球化提供时代红利,各国经济相互依赖程度不断加深。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬说:“如今美国违反公平竞争原则,推行‘零和经济学’,是在与全球共识相背而行。美国从意识形态和国际地缘政治出发,通过贸易保护主义政策以及‘长臂管辖’措施促使制造业回流是违背市场经济原则的。”

美国推动去全球化,造成回归自给自足经济的风险,正在加深国际社会忧虑。《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫发表题为《贸易战得不偿失》的评论文章说,世界贸易放缓、某些国家诉诸“经济民族主义”,以及西方(尤其是美国)内部甚嚣尘上的“脱钩”言行,正在重创全球经济。这毫无疑问是一个重大转折,其结果不可预测,而且

很可能是破坏性的。

美国贸易战损招罔顾“全球民生之账”,侵蚀民生福祉,损害全球民众切身利益。

沙特阿拉伯财经专家瓦力德·优素福认为,美国制造业回流政策虽然会使该国部分群体受益,但代价是将资源错配到低效部门,总体上沿产业链向下倒退,这将拖累经济发展潜力。制造业回流导致成本增加,必然使产品价格高昂,缺乏竞争力。回流产业得以生存的保障,无非是政府补贴或者消费者买单,这都将损害纳税人和民众利益。

对世界而言,美国贸易保护主义措施导致供应链紊乱,推升全球通胀,造成各国民生成本骤增,脆弱国家民生困境加剧。

巴西瓦加斯基金会金融专家夏华声表示,特朗普政府时期,美国试图通过对多国产品加征关税以及对跨国公司提供更大税收优惠,将利润和股息带回美国进行再投资和工业化。拜登政府继续实施这种以激励和直接补贴为主的产业政策,结果助推高通胀并波及全球,让全世界承受其反智政策的后果。

在美国贸易保护主义政策和此前巨量“放水”的货币政策、财政政策外溢效应综合影响下,全球通胀升至40年来高点,超过60%的低收入国家面临债务困境。

新华社记者 邓茜 许嘉桐
(新华社北京5月14日电)

国际科学界呼吁

携手合作推动共同发展

国际科学理事会于10日至12日在巴黎召开中期全体会议,来自全球各地的百余位科技专家和科技组织代表齐聚一堂,围绕“充分利用科学的合力”共同研讨。与会者普遍认为,在当今世界局势复杂的背景下,科学界更应携手合作,凝聚共识,推动科技开放、信任、合作,推动人类共同进步和可持续发展。

国际科学理事会主席彼得·格卢克曼表示,科学是人类共同的语言,科学界应当跨越当今世界的地缘政治紧张因素,秉持科学态度,不受外界干扰,推动科技开放、信任、合作,为全球政府决策提供科学依据,协力建设更加和谐美好的世界。他指出,中国科学技术协会是国际科学理事会重要会员,多年来中国科学家深度参与和积极支持国际科学理事会工作,作出了卓越贡献。

国际科学理事会于10日至12日在巴黎召开中期全体会议,主要议题包括讨论当前和未来工作、修改理事会章程等。据悉,国际科学理事会中期全体会议在法召开期间,中国履职专家广泛开展沟通交流,深度参与国际科技治理。

新华社记者 徐永春
(新华社巴黎5月13日电)



5月13日,巴勒斯坦人在加沙城街头庆祝停火协议达成。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织官员13日晚说,杰哈德已同以色列达成停火协议。这名官员说,在埃及斡旋下,杰哈德同以色列达成停火协议,协议于当地时间13日22时(北京时间14日3时)正式生效。新华社发

浦发银行太原分行

开展青年主题演讲比赛总决赛

近日,浦发银行太原分行举办合规管理提升年青年主题演讲比赛总决赛。此次比赛由浦发银行太原分行办公室、团委、工会和运营板块党支部联合举办。

自今年3月以来,该行先后有300余名青年选手参加演讲比赛的初赛和复赛,经过激烈角逐,9名选手进入总决赛。参赛选手围绕提升合规质量、提升服务质量以及青年岗位建功、安全管理、消保服务等方面,分享自己在工作中的感受与事迹。他们的演讲,有青年员工勇担重任、挑战自我的先锋力量;有保持初心、以客户为中心的服务理念;有创新服务、提升效率的“金点子”;更有对工作的执着追求与热爱。

此次比赛在青年员工中反响热烈,大家一致表示,要立足本职岗位,用实干创造新成绩。

(马瑞平)

光大银行太原分行

召开青年员工专题座谈会

近日,光大银行太原分行组织召开青年员工座谈会。来自不同岗位的青年员工代表敞开心扉,就如何凝聚发挥青年作用,提升青年员工的归属感和荣誉感,如何立足光大建功立业等话题进行发言。

该行纪委书记郭朝晖表示,青年员工要自觉担当奋斗者角色,用实际行动履行好自己的职责使命。

该行党委委员、常务副行长苗逢光倾听员工代表发言后,对大家提出的问题逐一进行解答,同时,结合自己的职业成长经历及感悟对青年员工寄予最大限度厚望。苗逢光表示,年轻就是最大的财富,要敢想、敢闯、敢拼,既要仰望星空,也要脚踏实地,争取多岗位历练,努力成长为堪当大任、独当一面的“复合型”人才。

(仲航、张沛)

农业银行娄烦县支行

反诈宣传进社区

“未知链接勿乱点,没有‘白’来的‘财’……”近日,由农业银行娄烦县支行、娄烦县公安局联合组成的宣传小分队,走进娄烦镇永祥社区,为居民开展防范电信网络诈骗、养老诈骗宣传活动。

宣传小分队向社区居民发放反诈宣传单页、讲解诸如网络刷单返利、贷款等常见诈骗类型,普及防范电信网络诈骗的典型手法及应对措施、转账汇款注意事项、买卖账户的危害性、个人金融信息保护等内容。

“免费领鸡蛋,专骗老年人。”宣传小分队通过一个鸡蛋背后的骗局为例,向老年人揭示诈骗分子的常用套路:以虚假关怀与微小利益为诱饵,哄骗老年人掉入陷阱,致使老年人遭受情感与财产的双重打击。宣传小分队提醒老年人要做到“四不”:不听、不信、不转账、不汇款,并手把手帮助老年人下载国家反诈APP,进一步增强老年人反诈能力。

(武超琼)

微特稿

美国驻黎大使馆在建新馆遭吐槽

美国正在黎巴嫩建设一座新的大使馆,其占地面积超过21个标准足球场。不少黎巴嫩人对这座新使馆表达不满,认为其过于庞大和奢华。

美国驻黎巴嫩大使馆本月初在社交媒体“晒”新馆建设进度的照片。美国有线电视新闻网(CNN)5月13日报道,新馆距黎巴嫩首都贝鲁特市中心大约13公里,占地面积43英亩(约17.4万平方米)。照片显示,新馆坐落在一大片丘陵之上,包含多座巨大建筑,由围墙环绕,不远处是海。

CNN描述,新使馆的占地面积及其建筑使它“看上去就像一座城市”,几乎是白宫占地面积的两倍半,比21个标准足球场加起来还要大。使馆范围内有办公、住宿和休闲区域,包括游泳池。整个建设工程耗资高达10亿美元。

报道说,相比美国使馆的庞大和豪华,黎巴嫩的面积比美国康涅狄格州小,人口仅600万,且近八成人口生活在贫困线下。许多黎巴嫩人在社交媒体上吐槽。“美国搬到黎巴嫩来了吗?”一条留言写道。“让他们吃混凝土。”另一条留言说。

世界最长寿狗度过31岁生日

获吉尼斯世界纪录认证的世界最长寿狗、葡萄牙一只名叫“博比”的雄性犬5月11日度过31岁生日。主人莱昂内尔·科斯塔斯13日为它举办盛大的生日派对。

据美国有线电视新闻网报道,“博比”属于葡萄牙用来看守牲畜的本土犬种,今年2月获吉尼斯世界纪录认证为世界最长寿狗。

“博比”也是有记录以来的最长寿狗。在它之前,这项纪录由澳大利亚一只牧牛犬保持。后者出生于1910年,1939年死亡,总共活了29年5个月。

科斯塔斯13日为“博比”举办生日派对,邀请了100多人参加,其中一些人甚至乘飞机从国外赶来。科斯塔斯为“博比”和来宾们准备了葡萄牙传统风味美食,还邀请了专业团体表演舞蹈。科斯塔斯说,“博比”一直喜欢吃人类的食物。不过,他会先用水泡一下食物,去掉里面的调味品,再给“博比”吃。

“博比”目前健康状况良好,不过由于年事已高,行动比较吃力,平时多在睡觉。另外,它眼神不太好,走路时容易碰撞到物体。

科斯塔斯家以前养过的几只狗也挺长寿,例如“博比”的妈妈活了18年,还有一只狗活了22年。据吉尼斯世界纪录网站介绍,“博比”这种犬的预期寿命通常在12岁至14岁之间。

(均据新华社)

农业银行太原分行

一季度发放小微企业贷款28.3亿元

农业银行太原分行深入贯彻普惠金融新发展理念,积极主动作为,简化融资手续,加快融资步伐,以实际行动为太原市小微企业提供金融支持。今年一季度,该行累计为小微企业发放各类贷款28.3亿元,较上年同期增长113.9%,累计支持小微企业达1982户。

聚焦小微企业差异化金融需求,实现精准服务。该行不断完善“人工网点+企业网银掌银+普惠e站”三位一体的服务渠道体系,运用O2O线上申请、线下放款模式,畅通小微企业获贷的“最后一公里”。

下沉服务重心,强化信息对接。该行加大与省、市融资担保公司合作,通过企业数据库和投融资活动座谈会等了解企业融资需求。同时,加大与政采云等平台对接,更快捷、精准地找到用款企业。

大力发展供应链金融,以核心企业信用带动小微企业的发展。完善线上授信模式,将供应链中的资金流、信息流在线化,实时掌握供应链中企业的经营情况,精准确定授信额度,提高审批效率。

加大力度支持“专精特新”企业。该行聚焦企业专利技术和发展前景,为“专精特新”企业定制专属融资产品“科技易贷”,一季度共发放5000余万元。对符合信用发放条件的“专精特新”企业免抵押、担保,实现普惠金融“多快好省”,以优质服务推动太原市经济社会高质量发展。

(吕凡越)

兴业银行太原分行

优化企业账户服务

兴业银行太原分行持续落实“放管服”工作要求,持续优化企业开户服务机制,全面推广简易开户,有效解决小微企业“开户难”问题。

该行为客户提供了手机客户端或微信公众号等线上预约服务,客户可自由选择开户时间,银行在线预审核开户资料,线上电子尽调,提前做好客户沟通工作,实现客户开户“一次全办理”。

为解决企业负责人无法至柜面办理开户的困难,兴业银行太原分行推出“非接触式”APP自主双录模式,企业人员通过手机登录“兴业管家”自主双录界面,经人脸识别后自行录制开户意愿视频,完成开户意愿核实,突破了双录物理设备、双录场所的限制,实现“远程非接触式”双录的效果,有效提高了企业开户便利度。

同时,该行贯彻落实相关减费让利政策,对企业客户减免对公开户手续费、账户变更手续费、网银转账手续费、大额取款手续费等多项费用,降低企业运营成本。

(梁敏)

龙城财经

统筹 梁晓铭

中国银行山西省分行 百年风华正茂 砥砺奋进新时代



新中国成立后,中国银行山西省分行历经外汇外贸专业银行、国有独资商业银行、国有控股大型商业银行等发展阶段,始终勇立时代潮头,扎根三晋大地,全心全意为客户服务,为社会创造价值。

发挥优势 支持山西对外开放

在改革开放大潮中,中国银行山西省分行充分发挥外汇外贸优势,提升出口创汇能力,促进我省外向型企业发展。

从1983年起,当时的中国银行太原分行已经全面开办出口信用证、进口开证、付汇、国际结算等业务,为山西对外开放提供了越来越多的金融支持。

太钢集团是目前全球最大、工艺技术装备水平最

高、品种规格最全的不锈钢企业。从1993年起,中国银行山西省分行为太钢六轧、七轧项目单位提供2600万美元专项贷款用于引进技术。2005年,中国银行联手国家开发银行为太钢集团150万吨不锈钢项目提供100亿元银行贷款。2008年,与中银香港联动为太钢国贸办理进口开证业务……中国银行山西省分行与太钢集团的合作史,就是山西国际贸易金融的开拓史,也是该行支持山西对外开放的一个经典范例。

利用外资 八成项目中行引进

1985年7月1日,由中国银行支持的山西省平朔安太堡大型露天煤矿举行开工典礼。这是我国改革开放以后第一个以项目贷款方式引进外资的大型能源项目,也是当时引进外资额度最大、现代化程度最高的中外合作项目,被誉为“中国改革开放的试验田”。为支持该项目建设,中国银行作为牵头行,组织11个国家和地区的39家银行组成国际银团贷,前后投入60多亿元人民币,这也成为中国银团贷款业务史上最具有代表性的案例之一。

上世纪90年代初,中国银行山西省分行支持太重引进国外设备,建成中国唯一的火车轮生产基地;支持山西航空购买山西第一架客机;向太钢、太化、太重、双喜轮胎等引进先进设备提供外汇外贸支持。该行充分利用外资渠道作用,支持山西80%的外资引进项目。

百年又十载,中国银行山西省分行依旧风华正茂。从成立之初担负中央银行职能,到募集外汇资金支援抗战;从改革开放时期支持重要设备进口和外贸发展,到新时代服务实体经济、助力乡村振兴;从“为社会谋福利、为国家求富强”的历史担当到“融通世界、造福社会”的使命愿景,中国银行山西省分行代代传承,矢志不渝,在不同历史时期为民族振兴、国家发展、人民幸福作出了积极贡献。

宋丽君 宁裕东 文/图
中国银行山西省分行为客户提供优质金融服务

